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hely" már jelezte, élén báró Beck 

ves táborszernagy főnökkel megérkezett. 

Azt a nagy érdeklődést, mely a kiváló ka- 

na és vitéz jövetelét megelőzte, csak fokozta 

zon körülmény, hogy a látogatás Beck báró 

érkari főnökké történt kinevezésének 20 éves 

bileumával összeesik. 

A legmagasabb helyekről jött elismerések 

osszu sorozatához harmónikusan járult a nép 

lismerése. 
A tulajdonképpeni jubileumi ünnepség Se- 

esváron folyt le; de meg-megujul minden falu- 

! an, minden városban, a mint a vezérkar a mi 

ármegyénken átvonul. 

Azok a válaszok, melyeket a nagy hadve- 

ér a hozzá intézett üdvözlő beszédekre mon- 

1ott, legélénkebben illusztrálják, milyen jól esett 

közszeretetnek az a spontán megnvilatkozása, 

mely köztünk időzése alkalmából személye iránt 

hinduntalan megnyilatkozott. 

A milyen szivélyes volt a vendéglátás, éppen 

lyan érdemes reá a vendés, kit jemetelve szi- 

s 

elyesen ű szlünk vár gyé 

Báró Beck és vezérkarának utjáról különben 

2 alábbi részletes tudósitásunk számol be: 

Segesvár, junius 12. 

Báró Beck Frigyes táborszernagy, vezérkari 
önök a tegnap érkezett meg nagy kisérettel városunkba, 
Mogy ennek környékén terepfelvételeket eszközöljön. 
fárosunk polgársága lázas érdeklődéssel várta már a 
eggeli órákban a magas rangu katonát. A város ün- 
epi diszt öltötlt. A házak a főutcza mentén s a köz- 
pületek a magyar nemzeti trikolorral voltak feldiszitve. 
beli 11 órakor érkezett meg Beck báró fényes kisére- 
elével. A Teutsch B. József nagykereskedő házához 
szállásolt táborszernagyol a kapuban várla Walbaum 

vrigyes polgármester a Lépviselőtestülettel és ezrekre 

nenő nugyközönséggel, a hol rövid beszédben üdvözölte 

4 jeles katonát a város nevében. A katonás rövidség- 
el elmondott köszönet után a vezérkari főnök lakosz- 
ályába vonult, hogy tisztelgését fogadja dr Béldi László 
őispánnak, Somogyi István alispánnak, dr Schaser 

Walbaum Frigyes polgármesterrel élén a városi ta- : 
nácsnak és képviselőtestületnek. Tisztelegtek még a bá- 
rónál husz éves vezérkarfőnöki jubileuma alkalmából, 

a melyet junius 11-én töltött be, a róm. kath egyház- 
község tanácsa Melsel József plebános, az ág hitv. ev. 

Teutsch János lelkész, az y 
ev. rel egyhazközseg presbiteriuma Balás Imre lelkész, 
a görög keleti egyház Moldován Demeter esperes és az 

állami tisztviselők együttesen Eisenlohr Ulrik kir. pü. 

igazgató vezelése alatt. 

A jubileumi nap folyamán a vezérkari főnök érk 

majdnem 300 üdvözlő táviratot kapott s ezek közölt 
elsőnek Ö felsége királyunk hosszu, meleghangu távi- 
ratát, Vilmos német császárét, Széll Kálmán miniszter- 
elnökét, báró Fejérváry Géza honvédelmi miniszterét, 
Krieghammer báró hadügyminiszterét és még több ma- 
gasrangu tábornok és csapatparancsnokét. 

Déli 1 órakor a Csillag-szálló kerti helyisegeben 
diszebéd volt kiséretben levő összes törzstisztek 
részvételével. Az első pohárköszöntőt báró Beck mondta 

királyunkra lelkes éljenzésektől kisérve s a brassói ka- 
tonai zenekar Gotterhaltes-ja mellett. Pittreich Hen- 

rich altábornagy szép szavakban méltatta Beck vezér- 
kari főnök katonai erényeit és vitézségét. 

Beck báró igazi melegséggel emlékezett meg a m. 

kir. honv édsegről, mint a hadsereg kiegészitő részéről, 

a 

a mely köszöntől szünni nem akaró – a kerti helyi- 
ségben jelen levő magyar uri társaság tagjaira igen 

kellemesen ható — éljeneek követtek. 
Este a varos polgársága tisztelte meg a vezérkar 

főnökét. Négyszáz fáklya világitotta be a piacztért a 

katonazene hangjainál. Az üdvözlő beszédet Markus 
Frigyes bankdirektor mondta, kiemelyén abban a tá- 
borszernagynak, mint a vezérkar főnökének azon ér- 

demeit a melyeket e minőségben teljesitett. A több 
ezerre menő közönség lelkesen éljenezte a bárót, a 
midőn a polgárság részéről nyilvánult eme nem remélt 

ovácziot megköszönte, éltetvén egyben apostoli királyi 

felségét. 
Ma hosszu hoesisorban vonalt ki a táborszernagy 

kiséretével Héjjas pfelvétel Este 

pedig ghivására a há talál- 

kát adott az ittoni magvar és szász társadalom elitje 

főispánjával elen, akinek főtörekvése kezdet óta az, 
hogy a képzelt ellentetlek csakis a társadalmi érintke- 

zés utján egyenlithetók ki magyarok és szászok között. 

A szépszámban egybejött társaság igen kellemesen mu- 

latott, tánczolt a késő éjjeli órákig. 
A táborszernagy tudomásom szerint a segesvári 

rendőrkapitány kezehez 200 koronát utalványozott 
azon eczélból, hogy azt a rendőri legénység között 

: 

bet, 14-én utazik el innen Szekke- 

Kereszturra és másnap Szekely-Udvarhelyre s onnan 
Csik-Szereduba a terep tanulmányozása és felvétele 
esellákol 

Szekely-Keresztur, jun. 14. 

iyó hó l14. én délelőtt 9 óorakor érkezett báró 
Beck tal gy törz-karával Ujszekelyre, hol az 
egybesereglett lakosság élén Gálffy Kálmán járási 
főszolgabiró lendületes beszéddel fogadta. A menet, 
élén a Igabiróval, 10 órára Székely- Keresztura 

áró Becket a piacztéren va 
y szammban d meleg 

: óváczióban 

Össz önség 

részesítette és dlán fél órával 

már az egész v T városházánál erre a czélra 

: berendezett termekben katonai értekezéseket tartott, 

mely deli tizenkét órakor eért végel. Ezután a tábor- : 
szernagy a városi előljáróst képviselőtestűlet tisz- 

telgését fogadta, kiknek élén Jakabházy Samu községi 
főbiró a gvetkozó lelkes beszédet intézte hozzá : 

ág tal ur! Kegyelmes 
urunk ószinte örömmel és lelke vettük hirül, 

: hogy ád, h: nagy kato- 

érkar nagynevü főnö kiséretével nája e s 
zekelytöldi kszulmányl iban közseg is magas je- 

lenlétevel megtisztelni kegyeskedil a ezen örö- 

münket es igaz lelkesedesünket az a körülmény is, hogy 
rövid döre de városunk mégis a tanulmányut vo- 

állom: ül által kijelöltetett és 
exczelleneziád által 

öld jóformán itt kezdődő 
günk közönsége 

ez allómnal is adatott 

: kegyesen arrd, hogy a széke 
: hatá rán nazkvae 

: géset bemututhassa. 

A szekely vendegszeretet nem marad mögötte a 
hires magyar vendegszerelelnek ! Midőn exczelleneziád 

hoz és a magas karl szeren- 

csenk váan, mely tisztelettel, 

ven eretet öszinte megnyi latkozásával üdvözöljuk és 
köszön ük exczellencziádat Székely-Keresztur nagyköz- 
ség közönségenek neveben és kérjük a mindenhatót, 

o0gy ő csaszári és aposloli királyi Felségének első 

nagy kalonáját, exczellencziádal, a dicső jubilánst, az 
emberi kor legvegső határáig - hadseregünk büszke- 

ségére éltesse ! Éljen és éljen 114 

: 
: 

A lelkesen előadott beszéd szemmel láthatólag kel- 

lemesen érintelte az exczellencziást és válaszában meg- 
köszönve a tapasztalt szivélyes szekely vendégszeretetet 

s büszkén hivatkozva hosszu szolgálati idejére, kijelen- 
telte agy e székely vendégszeretetnek, a melyet hiré- 

ből jól ismert, fényes megnyilatkozását tapasztalja ez 

alkalommal is s keri a közönséget, hogy legyen ezután 

is a hadsereg bizalommal, iránta jó emlékkel. 
Üdvözlő beszédét meghatottságában 

vakkal fejezte be. 

A tisztelgés végeztével a vezérkar 

ebedre ment a Korona-szállodába 

iránt 

tört 

közös tiszti 

s ebéd után a vá- 

z K kereskedő 

hódolatát és tisztel- 

itt k 

hodolattal és a székely 

magyar sza- 

estig. folytatta. Másnap reggel hét orakor a jár: 
város tisztviselőinek kiséretében innen eltavozta 

kely-Udvarhely felé. 
Décsfalva, i jun. 1 

Pity-palaty h ngzik a a juniusi reggeli szellőber n 
a ringó vetések jen harmonikusan emelkedik ki 
Décsfalva község végénél felállitott zöld galyas diszkapi 

A falu népe a sürgős nyári munka daczára 
nepi diszben özönlik a falu vége felé s várja 
katonát, a közös hadsereg vezérkari főnökét és hata 
: mas kiséretét. 

Magyarós, Agyagfalva székelyei hossz so 
rokban szállingoznak ki az országut mellé s körülállják 

a diszkaput valamennyien .. 
Fél hat órakor kocsizörgés hailatszik Udvarhely 

felől s érkezik a járás főszolgabirája de Demeter 
Lőrincz. 

A felállitott tüzoltóság és a nép katonásan üd 
vözli járási főnökét s a hogy körülveszik, látszik a né- 
pen, hogy a mennyire respektálja, éppen szere- 
tettel és tisztelettel viseltetik személye irá. 

A főszolgabiró egy pár rövid utasitást ad s az- 
után népe élére áll. 

A szellő gyenge port támaszt s a bárányfelhők 
közt kibuvó nap enyhe sugarai közt megesillanna 

fényes kardok. 
Elől egy vezérkari őrnagy lovagol, majd e hu 

szárfőhadnagy s azután fényes tisztikara közepette báró 
Beck vezérkari főnök. A menetet egy század huszár 
és a podgyászos szekerek hosszu sora követi. 

A diadalkapun nemzeti szinü zászlók lengenek s s 
mint a fényes menet oda érkezik, riadó éljenzés fogadja 

Dr Demeter Lőrincz főszolgabiró előbbre lép 
s rövid beszédben üdvözli a táborszernagyot járása 
határán. 

Beck báró kijelentette, hogy noha érti a magyar 
nyelvet, de azon magát kellően kifejezni nem tudja, 
kénytelen németül válaszolni s ezután meleg és 
lyes szavakban köszönte meg azt a szivélyes és disz 
fogadtatást, melyben őt, kiséretét a székely földön ré- 
szesítették. Végül nemcsak a saját, hanem ő felsége 
nevében is, a kinek megbizásából végzi a erepkanak 
mányokat — köszönetet mondott. 

Lelkes és zugó éljenzés fogadta a vezék 
nök szavait; melyet egyik segédtisztje tolmácsolt a 
nép előtt. Szakadatlan meleg óvácziók közötb indult 
meg a menet Udvarhely felé. 

Bögözben, Bikafalván, FelsőBold og 

a legrégibb időtől 1849-ig." 

Irta Jakab Elek és Szádeceky Lajos dr. 
— Könyvismertetés Derzsi József által. - 

Na y kiváncsisággal fogtam e valóban regyezeban 

nunka ntoksotaz a mi épen egy hoónapot vett 
; génybe e b dolgaim mellett, mert nagy figyelmet és 

ó szemet kkvan mindamellett is, hogy szép papirra, szép 
agy és tiszta betükkel van nagy. nyolczad rétben 30 38 

! Mig kap benne nehán t a aszmagokt ea 
s ogerőkebb. szem is volt forditva 

azá méltó a 

ban oly e szer 
nél és katonai szervezeténél fog 

al, jogi, hadviselési, miveltsé, ipar 
mi, mezőgazdasági, társadalmi, csa. fádi lemenet 

ykezés mezejéről. Valóság kincstára 

ek sok székely családnak, melye 
ősiségre feletle sokat adnak, a minek kölönben 

kai vannak ehhelyteleneket nem számitva 
mi az erdélyi önálló nemzeti fejedelemség 
égeig, tehát 1690-ig kjövő szet Jakab Elek dolgozta. 

kötelezte volt magát, hogy az 1000 éves ünnepre, 
május 15-re megirja az egészet. De a közbejött 

y miatt nem lehetett elvégezni éjjet-napot 
Folytatta tehát, de betegeskedni kezdett s 
én a alal kiragadta a tollat a T74 éven 

elsőbb fejezetek már azelőtt 

ogy a nemzeti 
eomok ezen münek 

rész szeél y 

a forradalom 
1 

erfetését 
utját vágni 

nkatársunk tolábel ugyancsak e tárgy- 
unk. 

v 
elben csaknem minden létezhetőt ete 
er po 

voltak adva s bekövelkezelt haláláig 

tlen észleletei 

hivatalnok 
ndom, az isteni gondviselés akarta ugy, hog 

második kisebb rész a nemzetölő osztrák politika alekve 
teljes 158 év (1690-1848.) megirása maradjon 
Abaujmegye felső részebeli, származásu 
á egyelemi tanár s 
iz és fel év et készülhotett el ezzel s a ki 

vétmek és serdült k an is sokat hallhatott szütöntől 
s nagyszülőitől e lrtle dösrak szomoru eseményeiről. 
Önnan mondom ezt, mert kevés különbséggel az altala 
irt részt is ugyanaz a szellem lengi át, mint az elsőt. 
Kedvezően megnyugtlató az körülmén ny is, hogy 
Szádoczky — a mint az előszóban mondja kéziratban 
átadta az általa dolgozott részt átolvasás és véleményezés 
vegett a Kolozsvárt elő Kővári László szintén s z 
történelirónak, Jakab Elek tanulótársának, kiről tudva 
van, hogy Erdélyre vonatkozó sok törteneti munkája 
forog régóta közkézen. 

Különben azt az egyéni véleményemet is ki merem 
mondani, hogy mindkét iro mu önálló tanulmány 

olab teljesen önálló és evegzett egész s hülön 

öte en szerepelhetne mind a keltő 
gemet — megvalleom ban at fogolt el, hogy 

mekkor munkásságot volt képes kifejteni E. arra 
nézve, hogy a hunok s az utanok jövő más népek történeti 
képét megfestkesse magyarok bejövetele előtti 

időkben minden lehető oldalról, hogy összekapcsolhassa 
Árpád magyarjai megérkezésével s a hontoglalással, 

valamint a királyok és erdélyi fejedelmek korával, 

mindenütt tőleg arra törekedven, hogy a köztu nk 
l a é i ithassa ékelvsé 

kel 

hun eredelét, a magyarok megérkezése előtti több 

évszázados ittlukását, a honfoglalasban s a magyar állam 

meb és fentartásában való testvéri segedkezést, 
végül a hun-magyar betlük, irás és mivellség még ázsiai 
létezéset. Röviden szólva a maga egészében im iatja 
az Attila s az ő elődei és utódai hun ekiti a 
Baján hunavar birodalmát, melyek után az rpae a 
harmadiknak mondható magyar birodalom, eredel, vér, 
faj, szokások és erkölcsök tekinteteben. 

E czélból szembe állitja egymással az ős görög 

és rémai, az egyiptemi és persa, a középkori görög 
és latin, az ujabb korl franczia, n égi 
s ujab kori 

régészek, nyelvészek ide vonatkozó nyilatkozaltait, igenlő és 
tagadó véleményét, vagy iteletét. Ez összehasonlitás 

a történetilói komoly ntelet világánál a beltöldi sok s 

külföldi e szörb kavés ell 
k cösöi 

iyula főjegyző vezetése alatt a vármegyei tisztikarnak, ossza ki. rosházánál a délelőlt megszakitott munkálatokat késő elente 

A SZÉKELY-UDVARHELY TÁRGZÁJA. és megfigyelései alapján saját lelkülete sugallta, valódi ifju tanári lelkesedes eler el eleradja az szoritani az órák zerem látogatására. 
székely történetiró, a ki még benne élt a székely olvasót s az ő és azok köz nehai Szabó Károly meg nekem a mai dő egész nemzeti 

; intézményekben, a ki az első piskii csatának hadnagyi egyelemi tanár álláspontjára ke vezve, eltántorithatatllan hogy ezt a két kerdest kse figyelmébe aj 
Udvarhelyvarmegye története minőségben egyik hőse volt, mint akkor már fiatal vallójává teszi annak, hogy a szekelység csakugyan a eem mellet 

unok maradványa s hogy létezett a hunszékely irás 

már az ős ázsiai idekben s itt is za volt 
főleg a Szekelyföldön még a 17. cs 18. ázban is. 
Igy tehát őseink nem voltak vad heveta ae az 
iras bizonyos miveltséget feltételez minden népnél. S 
igy őseink saját betütkkel jobbról balra menő sorokban 

iró és olvasó nép vollak akkor, mikor az európai szláv 

és german népcsaládban egy sem irt és olvasott más 

Letüvel, mint görög s lőleg latin betükkel s azokkal is 

csak a keteszténység felvétele után későre. 

alósaggal megilleti az olvasót az a nem 
komoly hang melylyel főleg a hazai clfennézeteket 

czáfolja ismetelen, lordulatrol-fordulatra. 
Legalabb redm nezve valami meglepően uj az a 

meggyőződésből származó feltalálás, mely szerint a 

azt, hogy dbskodni szerető sok fiatal 
enak és tan Arnak a 

vasói és tanitványal elő 

Én ezt nevetséges valódi szédelgésnek 
helyeselhetem semmiféle hivatalos, vag 
téren s valóságos átoknak (artanám a na 

Ez öntudatos és szándékos bün 
büntetése méltán száll előbb utób. 
formában az ilyenek fejére, még a 
kapcsolatos ánaloma sem szolrtak mélte 

E könyv átolvasása főleg székely 
emberekre, ter nbro) az dvarhek ze 
ovárosiaka 

teljes diadal befejezesetl a nyebból kövelkeztet 

vissza teljes l intha azt 
mondanda, hogy sok os van, tehát ok éke 

kellett fenu, sok buza van, tehát kellő időben velésnek 
kellelt törtenni és kedvező időnek járni. Szerintem a 
minden tenyre csupa irott okmányt követelő ugynevezett 

tulságos szigoru történelmi kritika mérseklesre kell hogy 
zzel szemben. Az ilyen bizonyitási mód nelkül 

maga a föld, az allat és növényvilág története is csupa mese 
és álom. Nem egyeb mint önámitás. Az ős-kereszténység 
törlenete ily knukai szigor mellett egészen más lenne, 

ségnek hittani tetelei is megrendülnének. 
Tudni 1 ehet, ogy akkor még nem volt okmánygyártó 
közjeg szőkem leveltári sok palota, tudóstársaság stb. 

Emunka sielős átolvasasa után régóta táplált, habár 
aránylag kevés ilyneműtudáson alapuló meggyőzödés semnél 
fogva is tartozám a J. E. és Sz. K emlékezelének azzal 
a kijelentéssel, hogy a hunszékely eredelüség s a hun 
székely irás tudomanyos es csaknem teljes bizonyosságra 
emelésével nemcsak a szekely, hanem a magyar nemzeli 
öntudat erősitésének kiszamithatatlan szolgálatot eke 

ugy a szeniserlezei székely Jakab Elek, mint 
békesmegyei származásu, de az ölvenes évek e 

óta Erdélyben nemcsak igazi székelylyé, hanem a mint 
jelle mző trefássággal a az egész Erdély nevezte, valóságos 

örzi a szekelység s 
jövő evszázakon keresztül ! 

Én ilyen hangból emetlem nem nn ke dés 
nélkül a régi időben a nava irodalom veltsé 
törtékel keze VII. és 

s 
2 

shunnussá lett Szabó Károly emlékezetét méllán 
a magyar nemzet kegyelele 

salád megszerezze m 

nárok, papok, tanitók ho 
sen viseol önyvet 



SzekelyUdvarhely 

a birája állott s be- 
szolgálatát a kegyelmes 

Székely-Udvarhely, jun. 15 

encz órakor érkezett a táborkar Szé- 
, hol a házakon nemzeti zászlók hir- 

áros előkelő vitéz katonákat vár szive- 

kar. 
vármegyeház előtt Hollaky Arthur fölspan, dr 

kos Andor alispán, dr Demeter Lőrincz főszolga- 
Szakáts Zoltán polgármester fogadták az érke- 

nagy ugyanis a vátmekre iaez voltak berra 
lva, mint ezt a székely-Udvarhely: már megirta. 

Villásreggeli után a helybeli tisztikar, majd a fő- 
ispán, alispán és polgármester látogatását fogadta a 
vezerkari főnök. 
DEÉbédte az egész vezérkar a Budapest-szállóba 

vonult. 
A delután folyamán a vármegyeház disztermében 

tiszti értekezlet volt. 
Közös vacsorára pedig szintén a Budapest-szállóba 

gyűlekeztek. 
A vezérkar udvarhelyi tartózkodásáról számolva 

be, külön dicsérettel kell megemlitenünk azt a párat- 

lan és csakis katonáknál lehetséges pontosságot és 
rendet, mely ugy az elszállásolásnál, mint mindenben 
volt, s melynek oroszlánrésze Bresztowszky szá- 

zadosé, ki fáradtságot nem ismerő buzgalommal vé- 

gezte Feleky alkapitány mmegevel napokkal előre a 
fogadtatás előmunkálatait. 

A jól végzett munka ontudatáva kiserhette to- 

vább Oláhfalva felé a vendégeke 

A vezerkar ee tekyrel 16-án korán reg- 
gel tovább indult. 

Világnapló. 
A görög és román uralkodók abbaziai találkozá- 

sának ugy latszik nemcsak az volt oka, hogy keres- 
kedelmi kérdések oldassanak meg, hanem poliukai 
hattere is volt; mert mint Imrül hozzak, ezen talalkozas 
hatása alatt Bulga ria es Szerbia között megindultak a 

targyalások, hogy a görögromán barátkozás ellensu- 

lyozasara katonal konvenczió es szövetseg letesittessek. 

A közbenjáró Leontiev szólhai orosz katonai attasé 
A napokoan érdekes vendégei voltak Budapest szekes 
tőváros közönsegenek. kEurópai körutjat Budapesten 
kezdte meg egy bur küldöttség De Welt Janos, az 
angolverő De Wett generális unokaöcscse es Vallentn 
W. kapitány szemelyeben. Hahothy sSándor felsobb 
leányiskolai igazgató mint a bur fogado bizottsag el- 
nöke fogadta a küldötteket s hogy a fogadtatás lelkes 
volt, csak természetlesnek találjuk. A bur hősök kegye- 
letes aktussal viszonozták a magyarok őöszinte szim- 

patiáját, mert koszorut tettek Kossuth apánk sirjara s 
inegkoszor uztak halhatatlan Petoli sándorunk szobrat. 

konstantinapolyi pátriarka megvalasztása !. ho 

7 én ment vegbe Konstantinápolyban. A 87 tagu va- 

lasztó gyüles 83 szavazatlal 111. Joachimot választotta 
meg patriarkáva. – Kur opatkin orosz hadügyminiszter 

javaslatot dolgozott ki, mely szerint a finn hadsere 
nemzeti jelleget veszitve az orosz hadseregbe beolvaszt- 

e 

ható legyen. Ezt a finnek eloroszodását czélző javas- 
latot az államtanács többsége elvetette ugyan, de mint 
Péletvarról irják a czár valószinüleg meg fogja erősi- 

teni. —= Meglepő hir elt szárnyra Szófiából. Ugyanis 
1 fogják Ferdinánd bolgár feje- 

delem és Xenia montenegrói herczegnő eljegyzését. 

Mig Ferdinánd fejedelem házasságon töri fejét, addig 

Szombaton (jun. 8 án) dicsőségesen uralkodó 
királyunk koronázásának évfordulojaról megemlekezve, 
Rákosy Jenő kiváló publiczistánk, az orszagos nagy- 
tekintély 3 felvonásos opera legendáját: A bolondot 

hozták szinre eredeti korhü jelmezekkel, igen sikerült 

előadasban. Raákosy operáján két fő cselekmény pa- 
fallel vonul végig megkapó jellemvonásokkal. Pimpó 

Fényessy Dezső) felesege betegágyáual országában a pénzügyi zvarok elérték a 

mi onnan látszik, hogy az amugy is silányan igele 

állami alkalmazottak fizetésének 20 százalekos leszál- 

litása van tervbe véve. A vidéki tisztviselők már hóna- 
pok óta nem kapnak fizetést s a szófiai városi ható- 
ság is beszüntette a fizetéseket. Krónikás. 

Székely kongresszus. 
Kolozsvár, jun. 11. 

Az Erdélyi Kárpát-Egyesület által rendezendő 

székely kongresszussal kapcsolatosan a szé- 

kely kérdés olyan érdeklődés tárgya lett ez idő szerint, 
a milyen talán még nem volt egyszer sem. A beadvá- 
nyoknak egész tömege érkezett az E. K. E.-hez mind a 

szekely kongresszusra vonatkozólag. Ez a legelénkebben 
bizonyitja, hogy immár égető szükség a szekely kon- 
gresszust megrendezni és az elméleti vitatkozás teréről 

a kérdést a gyakorlati megvalósulás helyzetébe hozni. 
Az E. K. E. választmánya legutóbb tartott gyülé- 

sén számbavette a beérkezett anyagot és egyhangu Ha- 
tározattal kimondta, hogy a székely kongresz- 

szust még ez évben megrendezi. Az előkészületek 

végzésére a székely kérdéssel foglalkozó közeleti fér- 
fiakból bizottságot szervez, mely rövid idő alatt meg- 

állapitja a kongresszus idejét, helyét, ügyrendjét és a 

tárgyalandó kérdéseket. A kongresszusra meghivják a 

kormányt, az összes székely hatóságokat és testülete- 

ket, valamint az erdélyi közgazdasági és kulturális 

egyesületeket és egyeseket. 

Örvendetes jelkeni említjtti, Rogy a kereskedelmi 

miniszter a legl! a 

ról az egyesülethez intézett leirataban és az egesz 

kongresszus tervezetet bekerte. Hasomókép a 1 

miniszter is üdvözölte az E. K. E. hazafjas kezdemé- 

nyezését. Érdekesnek tartljuk közölni, hogy a megkér- 

dezett szekely hatóságok s egyesek közül 3 főispán, 

alispán, székely orsz. képviselő, 15 főszolgabiróság, 

2 város, erdőhatóság, 1 kulturmérnökség, 10 egyházi 

hatóság, 2 egyesület, ö tanügyi hatóság, 124 község, 

140 magánember adolt be veleményt az K. E.-hez 

melyekben a kongresszus megtartását" helyeslik, az ab- 
ban való részvelelt megigérik és a székely bajok orvos- 

lására a tárgyalandó javaslatokat bejelentik. 

Feltetelesen ellene nyilatkoztak 1 főispán (Csikm.) 
s 1 tanfelügyelő (Csikm), 1 kamara (M.-Vásárhely), ezek 
is inkább azert, mert már megelégelték a sok elméleti 

vitatkozást a székely kerdésben. 

A javaslatok tömegéből kiemeljük ezekel: 
szekely körvasut, Szárhegyen kőfaragó, Gyergyó- 

Szent-Miklóson erdészeti szakiskola létesitése; textilipar 

támogatása, posztogyárak szervezése; csikszentdomokosi 

rezbanyák megnyitasa, székely földhitelintézet, tanitó- 

kepzőkben gazdasági oktatás intensivebbé tétele, szö- 
vetkezetek alapitása, birtokviszonyok rendezése, házi- 

ipar fejlesztése és terjesztése, gyógyitó fürdők fejlesz- 

tése, asványvizek értekesitése, sok gyermekü székely 

családok támogatása, a székely kérdésnek részletekben, 

videkenkent megoldása, anyagi helyzet javitása, székely 
ipar fellenditese, házaló kereskedés szabályozása, állat- 

tenyészteés fejlesztése, hitelrendezés, erdők arányositása, 
erdél relk agosítás utadó, a székelyzjel- 

gyalázásaval szemben. Ezzel önmagunknak szolgal- 

nank, mert ha mi nem segitünk magunkon minden 

lekintetben es marnder téren, idegen nem segit s maga 
lsten is méltán hagy el. Törteneti jogunk van nem- 

zeti eletünkhez, csak legyünk arravalók. Különben ha- 
mar eltörölheti e törtenelmi Jogot az idő és a körül- 
menyek, mint sok eltünt neép sorsa mutatja. A ki élni 

akar, annak szüksege van az ebrenletre. Eleget bün- 
hödtünk, jajgattunk es sirtunk a letünt századok bor- 
zalmas nyomoruságaiban. Lássunk a magunk dolga 

után. Akkor az ellensegek is barátaink lesznek, mint 
Altila és Baján példája mutatja. Ha esni kezdeltél, még 
barátaid is ellenségeid lesznek és ha egy szalmaszálhoz 
kapaszködők az arból való menekülhetesre s már-már 

felé közeledel, akkor is visszalök knek, 

részét 
y fontosnak tartom nemcsak a székelységre, hanem 
álában a magyarságra nezve, hogy azt szerelném, ha 

gban t s ha a Marczali Hen- 

helyei ilyen hangulat 
olt ev, trancziát franczia, németet 

n meg gunyolódva a nemzeti nérze- 
án magyar bün tehelte ezt. Iste óvjon 

ás legyen 
Külön- 

Ez az én 

több famadonak nyers ázecikül 
égeredmény szempontjából ezekne 
tozunk, mert megfeszitett nn 
k seregét s igy a máig megtalálhatott és 

es bizonyitékok alapján a kér- 
van megoldva s jövőben ki- 

tre és a keleti (elhnographia) 
v onyos, hog 

leg az összes székelyekre 
ik magokat a 

elkü 

sergek bevonu- 
hogy egy magyar 

lása, a bányászat fejlesztése, 

jabb mezőgazdasági ágak meghonositása, talajjavitás, 

tagositás gyorsabb eré lvitol fafogyasztó iparágak 

letesiítése, belt és a mütrágya hasz- 

nálatának bevezetése, mintagazdaságok szervezése, ujabb 

takarmányfélék termelése, selyemtenyésztés, az okszerü 

istállózás bevezetése, erdei és viczinális utak ügye, erdő- 

kezelés, regálemegvallás ügye, turistaság és idegen for- 

galom, az elhanyagolt iskolak fejlesztése, ipariskolák 

felállitása, közmagtárak, baromfi értékesités, munkás- 

hitel, munkásvédelem és biztositás, székely termények 

és állatok kedvezményes szállitása, katonai idő leszálli- 

tása, pálinkalőzés, gyümölcs-conservgyár létesitése, kosár 

koötő tanfolyam, sertésvásárok, czukorgyár, községi va- 

gyonból adomentes takarekpénztárak felállitása, erdő- 

törvény módositása, dohányültetés stb. stb. Szóval a 

beérkezett javaslatok a legapróbb részletekig felölelik a 

székelység összes bajait és ezek orvoslására szükséges 

intézkedeseket. Egy-egy kérdés ismétlődik számtalan 

beadványban különböző megokolással. A tagositás, erdő- 

legeltetés, arányositás kérdéseinek rendezése benne van 

majdnem minden község beadványában. Ezekből dom- 

borodik ki igazán és a tenyeknek megfelelőleg a szé- 
kely kérdés. 

karadtm tesz a szüz Anyának, hogy ha meggyógyul, 

születendő első gyermeket a szentegyhaznak felajanija. 
Harom leány lesz s most mar zavarukban nem tudjak 

eldönten, melyik az első. De ott van Dirigó (Vagó 
Geza), a furfangos sekrestyes, kinek 4 aranyert adott 

tanacsára a korcsmaros harom leanyaval a nagy tem- 

plom 4 kőoszlopára all, hova a Mára, kit maganak 
nem akar, annak ferjel küldene. Dirigő meg 4 aranyat 

al szerezve, at: es a lanyok 

ferjhez menve, boldog parok lesznek. Ez az egyik 

cselekmény. A másik ott kezdődik, hogy Bimbó csa- 
vargó bohócz (Tóth Elek) az uton felszed egy gyer- 
mekleányt. Felneveli azt s a szokas hatalma alatt 
őrjöngésig beleszeret a nélkül, ho ezt a leánynak 
érthetove tenne. k közben a leuny Delli lovagba (Szar- 

vassy Jenő) s az viszont a leányba szerelmes lesz. 

lovag imádkozni tanitja és a templomba vezeti, hova 

a leany először lepett. Bimbilla (Nemethne Zoltán 
Ilonka) tesz kesóbb 
Biumbónak és raveszl, hogy ő is a temp omba menjen 
vele. A bucsus neép a csavargó bolondot nem engedi 
templomba s e miatti erőszakoskodásaáert elveri!. 

Delli menti ki a megvadult tömeg kezéből és lecsilla- 

pitja a népet. Midőn a lovag feleségül akarja venni 
Bimbillát, a bolond meg akarja ölni őket s mivel ez 

nem sikerül, fájdalma őrjöngossé teszi. Eszébe jut a 

szüz Mária, ki mindenkit megsegit. Berohan a tem- 
plomba, de m ndenütt életének eszmenyképet, Bimbil- 
Ját látja s a szüz anya képét nézve, azt hiszi, Bim- 
billa jő feléje, szive megreped és az oltar előtt össze- 
rogyva, meghal. Fenn allegorikus kep tunik elő. Meg- 
elen Delli es Bimbilla csolnakban, a mint a boldog- 
ság révpartjára sietnek. 

Vasarnap (jun. 9-én) délután Katona József 
örökbecsü szinjáteéka: Bank-bán; este pedig Geczy- 
nek: A mit az erdő mesél cz. népszinmüve került 

előadásra. 
Tétfőn a Névtelen levelek vagy a fur angos 

házmester cz., Maurice Desvaliéres és Antony Mars : 
felvonasos bohózatát adtak nagy sikerrel. Lacreusette, 
szobrász (Tóth Elek) hőn szereti felesegét (Jeskó 
Ariadne) és ezen boldogságát igen kedves, sok szere- 

tetremeltósággal biró apósa (Neémeth János) és an- 
gyali jóságu néma anyósa (M. Nagy Mari) meg csak 
fokozta. Az anyós azonban névtelen levél alapján ar- 
ról értesül, hogy veje megcsalja az ő leányat. Tette- 
tett némasága eltünik s az anyósok legrémesebb nyel- 
vén stárgyaljas vejét. Véletlenül ép akkor csipi meg a 

vőt, mikor az egy ájult nőt karjai közt tart. Kiüzi 

tehát vejet a házból eés igen sok bohosag után vegre 
kiderül, hogy nem veje, de az ő ferje volt csapodar. 

Majd egy általános bekekötéssel végzódik a darab. 
en Zeller bajos zenéjü operettéje ,A ma- 

.
 

darász' ment. 

zerdán Ordonneau Maurice franczia táncz- 

operetteje került előadásra. ,A ba" rövid meséje 
az, hogy De'la Manterelle gróf (Fenyessy Dezső) öcs- 
cse Laucelot (T. Pogány Janka) nagybátyjának akarata 
ellenére novicius lesz s e miatt az kitagadja öröksé- 

gebol. Gsak akkor eálené ismét kegyébe venni, ha 

tönk szé- 

lén all s a furfangos nokek egy ujságközle- 

mény révén mentő gondolata támad. Azt olvasta, hogy 

Hilarius mester, babagyáros (Németh) oly alapos ba- 
bákat készit, melyek ugyanazon tulajdonsággal bir- 
nak, mint az élők. Egy ilyen baba elvételét ajánlja no- 

viciusának, ki hajlandó nagybátyját kijátszani. A baba- 

gyárosnál egy ilyen kész baba eltört s a mester tud- 
tán kivül a felesége (M. Nagy Mari) ötletéből leányát 
Csongory Mar ska) teszi helyette, a ki titokban szereti 
a mnoviciust. Ez bemutatja bátyjának képzelt baba 

—
 

menyasszonyát s az esküvő megtörtenik. Nászut örve. 

alatt a novicius zárdabeli czellájába viszi feleséget A 

babagyáros felesége elárulja csinyjét s a kolostorba 

felkeresik és a gazdag nagybácsi nagyobb pénzö-szeg- 
gel kisegiti a kolostort. Lancellóról lemondanak a ba- 

rátok. Csongory nagy müűvészettel oldotta meg nehéz 

szerepét. 
GCsütörtökön Onen Hall szép zenéjűü ope- 

rettéje „A görög rabszolga" került szinre, mig pénte- 

ken Jókai Mor remek drámáját az ,Arany ember -t adták 

Jeskó Ariadne jutalomjatékául Jeskót többszörös nagy 
özönség s az ifjuság gyö- 

zombaton (! (teznap) Micseyné Bacskai Julcsa 

felleptevel Clairville és Ch. Gabet szövegére Plan- 
duette-nek remek zenéjü operetteje, a Kornevilli ha- 

rangok adatott 
Mé csak há om előadás lesz. Ma (vasárnap) 

delután 3 órakor „A falu rossza", este pedig Zeller 

Karoly kiváló szép zenéjü operetteje megy Nemethné 
Z flonka és Németh János, a társulat kitünő tagjai- 
nak jutalomjátekául. Holnap ( (hetfőn) pedig utol ó, bu- 
csuelőadás és Tóth Elek jutalomjáteka lesz. 
nalra adják „A bölcső" cz. remek szinmüvet. Ugy a 
jutalmazandók mint a kitizöt szinjátékok valóban 

ö b mérvü érdek- 

nyörü 
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lődését és párttogásat. 
A kitünő szintársulat innen Gyergyó-Szentmik- 

lósra, najd Csik-Szeredába utazik. 

Szinészet. 
Az elmult héten ismét gazdagabb lett közönsé- 

günk egy kellemesen, valóban élvezettel töltött hettel. 

Micsey F. György szinigazgató előkelő szintárshlata 
ismételten meggyozte, hogy a pártolásra érdemes 

elfeledtette közönseégünkkel a bántásokat, melyekben 

annyiszor és oly meltatlanul részesült megelőző idők- 
ben egyes atársulatok által. Megmutatta, milyen lehet 

és milyennek kell legyen az uj Században egy videki 

szintársulat minden egyes előadása. Elismerés Micsey- 

ak és agilis titkára: Kövessy Lajosnak érette. Min- 
dent elkövettek közönségünk igényei kielégitésére és 
rokonszenvének megtartására. A müködő személyzet 

pedig teljesen méltó volt vezetőihez. Esteről-estére ki- 
váló hivatottsággal töltötte be szerepkörét s kaban 

a kóristák is ép ugy megérdemlik - saját körükben 

a dicséretet, mint a müvészi ihlettől kthatott fő- 
játeékosok. 

=
 

* Reméljük, mindennyjan a mellett nyilatkoztak, hogy a 

kongieszus mindenesetre valamely székelyföldi városban tartassék. 

Ezt a magunk részéről ujabban is hangoztatjuk. Szerk. 

Közmivelődés. 
Az dvarhelykegyei Tanitó-Egylet" 

vidéki fiókköre f. hó 6 án tartotta meg ez évi 
rendes gyülését etefalvan Bedő József elkoltnte. ek 
ahol a tagok szép számmal jelentek meg. 

Elnök megnyitójában ismertette az állami iskolák 
gondnokságainak kiadott uj utasitást. Mint a tanitókra 
Örvendetes eseményt emliítette fel, mert az eddigi uta- 
sitás a korral emelkedett iskolák viszonyainak nem fe- 
elt meg s ehez mérve van az ujra szerkesztve a 
tanitók óhajtásával is egyezőleg. Az ekela belügyei a 
tanitókra, 
mig a külső dolgok intézése leend a gondnokságok fel- 
adata. A III fejezetből múnden oldalról 
megvilágitva tárta fel gyül ő 

mult gyülésről 

Tet rod 

erhezttvt jegyzőkönye elfo- 

gadtato ott. 
Kiss Jakab felolvasőst tartott Pethes Jánosnak 

„Gyermek Psychologia' cz. müvére vonatkozólag. Aján- 
fotta, hogy ne csak a kör könyvtára számára vétessék 
meg ezen könyv, banem minden tanitó szerezze meg, 

1-dik 

tantestületekre és tanfelügyelőkre bizatnak, 

Közkivá- 

! 

mert a psyehologiai smerek gyarapikdera - min 
olyanoknak, kik egész életüket a gyermeki lélek idomi 
tásával töltik el mulhatatlanul törekedniök kell s err 
azt kitünő segédeszköznek találja. Felsorolta a könyv. 

tartalmát. Tekintettel arra, hogy a psychologia megfig 
lések kérdése hazánkban is már a paedagogusokat f0 
Telkozttntmi e e előre javasolja kartásainak, hog 
e tárgyat tanulmányozzák, azért is, ho a 
irányu kknel 
pos ismereteik érvényesitésével adhassanak feleleteket. 
Gyülés ez ügyet megvitatás tárgyává tette, minek ered- 

ményeképpen kimondatott, hogy minden lag az illetékes 
helyen igyekezzék odahatni, hogy a közsegeben lev 
fskola számára a Pelhes Janos által irt könyv vétessé 
meg, tovabbá bizottságot küldött ki arra, ee ltp 
össze kérdéseket psy ugy 
hogy azok a jövő gyül tésen a tagok között koszihntók 

legyenek. E bizottságnak tagjai lettek: Kriza Sándor 

Győrli István, Kiss Mózes es Kiss Jakab. Kiss ekab 
nak a felovasás által kifejtett munkásságáért jegyző- 
könyvi és köszönetet mondolt a gyülés. 

k Mózes előadta Garay Jánosnak ,„Hazához" 
czimü kübem köri gyüles azon elvezetért, melyet 
a költeménynek szepen való előadása által nyujtott 
Tegyzé mevi köszönetet mondott. 

Kriza Sándor Novák Mihálynak (Réztolli M.) ,Tan 
ügyi Tárczák" czimű müveből felolvasta a „Kollegtalitás" 
cz. ezikket kedélyességre hangolva általa a gyülest. Me- 
legen ajánlotta tagoknak, hogy pártolják az irót ezen 
müvenek megrendelésével annál is inkább, mert anyagi 
zavarok között van s mert kollegánk. 

Sándor Lajos ismertette a faiskolák kezelésére vo- 

natkozó vármegyei r vetle 
tudomásul köri gyülés ezt, mert belátta, hogy ha az 
abban foglalt intezkedések betartatnak a faiskolák ügye 

a fatenyésztés szép jövőnek néz eléje, s reményt ad 
a, hogy nem leszünk tanui olyan brutális lélekre 

vale cselekedetnek, mint aminőt Muzsna község végé- 
ben az ut szélére kiü tetett eperfákon elkövetett rom- 
bolásban láthatunk, hol 25 -30 drb szép eperfát tört 
le valami gonosz ndulatu egyén, fél méter magasság- 
ban a földtől, Sándor Lajosnak az ügy iránti lelkese- 
déssel előadott ismertetésert köszönetet fejezte ki a 
gyülés 

jelentések, inditványok során Kriza Sándor indit- 

ványozta, hogy a „Tanitók Háza Szappana cz. alat 

forgalomba hozott szappannal tétessék kisérlet s a 
beválik, csak akkor tegyenek a tanitók kisérletet annak 
tenfe eérdekeében. elfogndtaoti 

yüles helye Zsom : Szeptember 
hónap e feleből az elnök tta kijelölendő nap. 

Gyülés után közebéd volt, ahol ha jelen lett volna 
Epreskerti Fai Jenő Az utszéli ültetvényekről és mé- 
heszetről" cz. levél irója, meggyőződhetett volna arról, 
hogy egyik tanitónak sem gyötri lelkét a fényüzés utáni 

epekedes, bár ha egyiken sem rekgot, a se- 
lyem s nem ölthettek szines diszma nem 
eheltek ezüst talakból ezüst kanállal és ildt mégis 
megelegedelten költötték el zett e izletes etelü- 
ket. Meghallhatta volna azt is vannak olyan 
falskolak, melyek nem ateltetnek az ő óhajtásának 
megfelelőleg, az nem a tanitók hanyagságáért van, ha- 
nem az azt fonntariók figyelemre nem méltatása ked- 
vetleniti el attól őket. Belálta volna azt is, hogy ha a 
tanitók anyagi helyzetük javitásáért felszólalnak s az 
meghallgatásra találna, nem méltatlanokra adatnék az 

s jobban meg tudná becsülni s hasznosabb dolgokra 
forditanák, mint igen sok szájhőse a társadalomnak 

nem tudja tenni azt. 
Meghivó. Az Udvarhelymegyei Tanitó-Egylet 

udvarhelyjarási fiókköre folyó 27-en Telek- 
falván gyülést tart a következő tárgysorozattal: 1. 
Elnöki mett 2. Jegyzőkönyv olvasás és hitelesités. 

s Veres Ferencz. 4. Szaval Székely Gábor. 
Biró Dorkokos és Hetcser Kálmán értekeznek és hatá- 
rozati juvaslatot terjesztenek elő azon a mult ülésen is 
tárgyalt vitatétel 21k pontjáról, hogy ,szükséges-e az 

egeszségi, erkölcsi és társadalmi illemszabályok meg- 
tanitására külön órát szentelni; 2-szor erkölcsi 
magaviselet jobbátétele eczeljából, mely fegyelmi esz- 
közök azok, melyekkel mig egyfelől a hibának öntuda- 

s el- és beismerés re serkentjük a növendéket, más- 
felől a fejlődő önérzetet nem fojtjuk el, hanem épen 
helyes fejlődesi irányba tereljük ?* 6. Gye rkes Mihály 
az előbbi vitatétel első pontjára vormik zélag könyv- 
ismertetést tart. 7. Orbók Gyula szaval. 8. Szeitz Mar- 
git felolvas. 9. Jelentések. 10. Inditványok. Ezen gyü- 
lesre egyletünk minden tagját, valamint az érdeklődő 
tanügybarátokat is tisztelettel meghivom. Egyuttal fel- 
kérem a tagokat, hogy tagsági díjhátrálékaikat, az Er- 

zsébet-emleéktábla költségeit, valamint a kiosztott r 
ténelek árát magukkal hozni sziveskedjenek, hogy e 
leti tarlozasainkat kiegyenlithessük. lverhel 190.. 
junius hó 1 Lá ózsef, köri e 

Valamennyi állámi eélemi épiak endnoksálaki 
Ujváry Bela es Gööz sef dr lanitok Tanácsadojas 

czimen könyvet irtak, a keke különfele jog- 
viszonyalban : katonai-, adóügyi-, fizetési és nyugdij- 

ügyeiben részleles es állekinthető tájeékozást nyujt és 
alkalmas arra, hogy a fenti kérdések kellő megvilágí- 

tása által azokra nézve a hivatalos eljárást is egysze 
rübbe es gyorsabbá tegye. Vallás- és közokt. miniszternr 

ur f. evi május hó 24-en 28,070. sz a. kelt rendelete 
folytan felhívom a kotdsoksagol, ,hogy ezen könyvet 1 
(kiad ák Ujvary Bela és Göőz f dr Néptanitok 
Lapja. szerkesztőségében, Budape n. ker. Ostrom 
teza 17. sz., ára 2 K 60 f, kötve 3 korona) a beira- 

dijak terhere a tanitói könyvtár számára rendelje 

Sz.-Udvarhelyt, 1901. junius 14-én. Sándor Mozs 
k ufelügyelő Fenti rendeletben érintett könyvre s 
annak nagy előnyere felhivjuk vármegyénk minden 

tanitójának figyelmét azon megjegyzésünk kiséretében, 
hogy az emlitett könyv lapunk kiadóhivatalában meg- 

rendelhető. 

Kül önfélék. 
— A lengyár letétele, Szép be, lelekemelő 

nnnepsés volt t lapunknak irják. F. hó 11-én 
d. u 3 rke tetelett Sz. Kereszturon az állami ag 
segélyezett lenkikeszitő gyár alapköve nagy közönség 
jelenlétében. Képviselve volt az ünnepélyen Sz.- Keresztur 

lakósságának minden oszlálya. Jelen voltak: a főszol- 
gabiróság, a város előljárósága, a képezdei 

tanári kar 

képviselői, az intelligens ete nagy része és az ipa- 
rosok közül igen sokan. alapkőre az első kalapács 
ütést Galffly Kálmán tozzolgabro tette szép beszéd ki- 

séretében. A hivatalos actus bevégeztével vmegyénk 
szeretett vamia kinek a gyár létesitésében a 

nagyobb érdeme van, kövel tkező távirattal üdvözölték : 
"Lenkikészitő gyárunk menkövének letőtele alkalmából 
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ég nevében üdvözöljük Meltóságodat, 
egyik alapitóját és a székely nép önzellen, 

rege .Gaálflfly Kálmán. A főispán következő 
al válaszolt Galffly főszolgabirónak: Lengyár 
vének letétele alkalmával kifejezett szivélyes 

özletért kérem, fogadja és tolmácsolja Keresztur 
öz ének is halás köszönetemet azon ohajtásom- 

a v ba kölcsönö és 
öbb üdvös alkotasal letesíthetnenk székely ne- 
avára. Ugy legyen ! 

mai nyári tánczvigalom, melyet a Koronkay- 
ert fedett hegyisegeében tekintet nélkül az időre 
eltétlenül megtart a re endező bizottság — nagy si- 

1errel biztatja a helybeli kereskedőket és a kereskedő 
ljak körét. A pompás fekvésü, igen kedves kerthelyi- 

égben élvezetes is lesz vigadni folytonos munkában 
llő kereskedőinknek. S hisszük és remeljük, 

önség is tömezes megjelenésével 

gukat. 

— Tanulók harminczéves találkozója városunk- 
an. Tamási Peter kir. törvényszeki irodatiszt felhívja 

ma volt iskolatársait. kik az 1870-1871-iki iskolai 
amévben a szekelyudvarhelyi róm. kath. főgymna- 

hogy a 

tünteti ki 

éen adott igéretükhöz képest folyó évi julius 23 án 
elelőtt 8 őrakor az iskola disztermében megjelenni 

re őe Akadályoztatás esetén kimeritő leve- 
et kér 

: – Eöz igazgatási bizoltságumk havi rendes üle- 
ét e hó áoz en Hollaky Arthur tlspán elnöklete alatt 
artotta meg a var egvelő kistermeben. Az ülés le- 
olyásáról szóló részletes tudósitásunk térszüke miatt 

övő számunkra marad!t. 

— Meghivó. A szekelyudvarhelyi ev. rel kolle- 
(gium zehne es enekpalyázatokkal kapcsolatos évzáró 

; innepelyet az intézet tornacsarnokaban f. évi junius 
ó 16-ikán (vasárnap) delután 3 órakor tartja meg, 
nelyre az érdeklődő közönséget tisztelettel meghivja 
z Igazgatóság. 

— A Székely Dalegylet, mint azt már jeleztük, 

Szeékely-Kereszturon f, hó 23-án tartja tréfás daleste- 
yét a Walter féle kerthelyisézben. A dalestély ved- 

kökségét Galfly Kalmán Szekely-Keresztur járás köz- 
szeretetben álló töszolgabirája vállalta el, mely már 
narában véve is eleg biztositékot 

erére. A müsor teljesen azonos a telen itt helyben 

elt tréfás dalestély musorával. Nem kételkedünk 
ubban, hogy Székely-Kersztur hazafias, a minden szép 

s jóért lelkesedni tudó közönsege jelen lesz az este- 

ren, melyen daláraink jeligéje, sZengjünk dalt, ma- 
gyar dalt, lelkesitőt, melytől a sziv dobogni fog. Hely- 
rak: I rendü t jk ea 4 k 

nyujt az estely si- 

endü asztal sz. f, családjegy 3 K 50 f, III 
cendü en sz. eakjegy 60 átler. 

A helybeli han főredliskolában az érettségi 
bizszálat e hó 11. és 12-én folyt le Kuncz Elek tan- 
kerületi főigazgató elnöklete alatt. Az eredmeny a 

következő : jelesen eérettek Solymossy Ákos és Szabó 
[gnácz, jól erettek Gyorgyevits Mihály, Keresztes Mi- 
aly, chuller Gusztav, Szakacs József és Tichy Rezső. 
Kilenecz egyszerüen érett, négy tanuló pedig egy-egy 
argyból bukott, ugy, hogy ezek folyó evi szeptember- 
len javitó vizsgalalra allhatnak. Az eredmény tehát 

i ionak mondhato 

pPáratlanul Szomoru menyekző volt kedden ju- 
nius én Baróton a Zathureczky Gyula nagybirto- 
kos haázánál – amint levelezőnk értesit. Nagyajtai 

Zathureczky József régóta özvegy birtokosnak a ked- 
ves leánya Korinna volt férjhez menendő a baróti 

nagybácsi házától és házánál a gavaller s nagy jó 
nirben álló delezeg brassói honved ezredeshez, Heim 
Ferenczhez. Zathureczky Laszló baróti anyakőnyvve- 
teto megjelent a rokon csaladnál, hol nagy násznép 
varta. A végzendők végzése után a jegyeseket házas 

eleknek jelentette ki s felkerte a jegyzokönyv aláira- 
áára, mit a menvasszony teljesitett. A völegeny csak 
a vezetéknevét irta le s ez összerogyott izgalmában 

s szörnyet halt. Ez mée ogász körökben is nagy 

kerdest és valanenrkü tségél idéz elő a kapcsolatos 
kondesekben A vőlvgenyt nag gy zyüszpombpával temet- 
kék el. nervadó 
omszul Egy emberöltő t alig lörtenhetelt ha- 

sounló eset. 
A Székely Balegyiet május 27-én rendezett 

mokos Andor dr alispán 

0 koronat és Lukácsy Fee dr 2 koronát, melyért 
hálas köszönetlét nyi vanitja a Dalegylet elnöksége. 

— Nyilvános köszönet. Kedves kötelesseget tel- 
jesitek, d nagys. Veress Gyula banyanagy urnak, 
sóbanya t. hbivatalnokainak, továbbá az áll. is ola t. 

igazgatósaágának és Parajd vendegszerető t. családjai- 

naák azon lekötelező keny eger melyben felső 
leanyiskolank kirándu- 
lásunk alkalmával r szivesek voltak, hálás 

köszönetet mondok. Szekely-Udvarhely, 1901. junius 
14. Weinberger Fánni igazgató. 

ld 

Apró hirdetések. 
E rovatban minden szót 4 fillérért,Nastagabk betüvel 8 illér 

ért közöl a kiadóhivatal. 

.1venni akarók kérjenek Székely 
Valódi bort Borkereskedéstől Székely-Kereszt 

i hatásu patkány- és egérirtó szer 3 adag 2 koronáért 
Bi ztos kapható Varga Sándornal Turkeve. Ezen szert a máv. 
raktáraiban sikerrel használják, 

asztali és csemegeborok Székely Udvarhelyt 
Fernengel Gyulánál kaphatók. 

Eiladó telek. 
Józsefnél. 

Tisztviselők érdeke, 
Vármegyénk községi és körjegyzói egylele e hó 

1-én a vármegyehaz sorozó telmeben y Sándor 
klete alatt közgyülést tartott. A tagok — mint 
hatni rendesen — most 1s igen csekely számban 

jeln, Pedig az a gondosan, szeles latókörrel 
röki jelentés, valamiut az egylet belső ügyei- 

eszelése, valóban megérdemeltek volna a ta- 
sE grdeklédeset. Mune fontos ujitásokról 

élnök: a f. evi január 1-evel életbe 
osi közszolgálat államositásáól, a gaz- 
és cseledsegélypénztár, valamint a kép- 
ő összefélhetetlenségi és a közigaz- 

ről szóló törvenyjavaslatokról. Ki- 

zen törvények, törvenyjavaslatok a 
imes ünvös dolgokat tarialmaznak, a 

jó és olcsó 

Alsó Malomutczában két egymás mellett 
levő telek eladó. Értekezhetmni Daróczi 

iumban érettségit tettek, hogy egymaásnak annak ide- 

jegyzői intézményre ép annyira terhelők, mert habár a 

törvények végrehajtóiul sok esetben az előljároság ne- 

veztetik annak legfőbb szellemi ereje maga a 

kérdés tehát, hogy egy embernek szellemi 
es fizikai ereje elég-e arra, hogy a napról-napra elvi- 
selhetetlenebbül reá nehezedő terhek végrehajtása mel- 

lelt, behatolni tudjon a népek elelébe s azoknak vi- 
szonyait, fejlődését, szokásait megismervén, üdvös dol- 
gokat teremtsen ? Nem elég, mer: hisz elvégre a jegyző 
is csak egy ember és names h vatás, feladata magas- 
latára mindaddig nem emelkedhetik, mig megfelelő se- 

gédmunka-erővel el nem láttatik. Ennek hiányában pe- 

dig hivatalos ügykörén kivül a nép életében, annak 

hasznára, boldogulására buvárkodni képtelen. Majd 
kitért a köz gazgatás egyszerüsitésére, tárgyalta az 

egylet tagjainak nembánomságát s az e miatti hálrá- 

nyokat. Végül pedig Dejelentelte a tisztviselői kar le- 
mondását. A közgyülés lelkes éljenzéssel fogadta az 
elnök igen gondos jelentését s a tisz tujitó köz- 

gyülést folyó hó 25-én d. e. órára tüzte 

ki, a melyben egyszersmint az orsz. közp jegyzői egy- 

lel közgyülésébe ket tagot küldenek és esetleges in- 

ditványokat tárgyalnak Reméljük, hogy ezen közgyü- 

lésbe az összes jegyzők megjelennek, annál is inkább, 
mert csak összetarlás és egyetértés hozhat kellő 
eredményt. 

Sport. 
Vivó-iskola városunkban. Szigeti Benedek Gyula 

többszörösen kitüntetlett ok!l. torna- és bajnokvivó-mes- 

ter pár hétre városunkba érkezett és itt vivólanfolya- 
mot nyitott. Az országas híri, kivülő bajnokvivómester 

1882-ben kezdett meg! azán 
vel és 1883-ban rnv szemben állott. Az 
1885-iki orsz. kiálltáson kitünő sikerrel mérkőzölt, 
melynek többek között városunkból Lengyel József dr, 
vármegyénk tiszti főorvosa is személyes tanuja volt. Ez 
alkalommal az Eszterházy-fele 2000 koronás dijat is 
Benedek nyerte el. Majd az ezredéves kiállitásra mint 

első müködő tag jelentkezett, de jurynek kerték fel és 

bánatnpenzét ötszörösen visszafizettek. Mintegy 175 
elsőrendü, európai vivómesterrel vivott osztályküzdel- 
met s mindenütt győzelmet aratott. Ugyanakkor az or- 
szágos tornaversenyen 5111 bajnok felvonulását és 

versenyét igazgatta s buzgó és sikeres muködeseért 
királyunk Ő fel-ege legk je 

öntelte ki. Szigeti Benedek léül a Signum Laudissel 
Gyulában tehát egy oly ealó mes ert birunk, aki 

teljesen méltó és 1 tamo- 

gatást valóban megérdemli. Tanitani fogja a magyar, 
olasz kard- és vitőr-, valamint a franczia botvivást. A 
leánygyermek torna különbözőségeit. Kezdő vivóknak 
havi dij 10 K, bolvivásért ő K — hat személyes csopor- 
tonkint Magán órákert 2 korona fizetendő. Párbaj elő- 
készülések rt 30 korona Jelentkezéseket naponta reg- 

gel 9 órától d. u 5 óráig elfogad Szigeti Benedek 
Gyula okl. vivómester Székely-Udvarhelyt, Csorgó-u, 
Kóbory-ház, a kir. tanfelügyelő lakásával szemben. 

BETEGHPÁL, 
felelős szerkesztő és igkénfaftemusa 

ivatalos rész. 
(Ad. 7873901. alisp. sz.) A m. kir. földmivelésügyi 

minister kiadványa. Rövid utmutatás a mezei egerek 
irtására. Védekezés az aratás után. Ha a poczok nyáron 

a gabonába huzódott, onnan csak a feltöresekor 
irtható ki. Folytatás és vége.) 

A poczok nem mélyen feszkel, hanem csak 
18-25 czentire a föld szine alatt. Azért tehát a po- 
czoklopte tarlón nem szabad beérnünk az egyszerü 

tarlóhántással, hanem fel is kell azt szántani, hogy az 
eke a poczkokat mind felvesse s hogy azokat az ekét 
követő munkás ujjnyi vastag ves-zőből kötött egérverő- 

nyalábbal agyonverhesse. Ha a tarlóhántás a gyom miatt 
el nem maradhat, akkor a poczok irtása miatt ugy kell 
segiteni a bajon, hogy az elébb sekélyen lebuklatott 

tarló kizöldülése után felszántjuk s a poczkokat agyon 

verjük. Általában valahányszor a löldet az eke járja, 
rajta kell lenni, hogy az ekétől felvetett poczkot agyon- 

veressük. Ez a poczokirtás a legolcsóbb és a legjobb, 

A poczokirtást ugy is lehet végrehajtani, hogy a po- 

czoklepte területnek eleinte csak 3,-ed szántjuk 
fel és a negyedik negyedet, vagy esetleg még az ennél 
is kisebb részt (legjobban a felszántás alá kerülő terü- 

let közepe táján), vagy egy hétig felszántatlanul hagy- 

juk, hogy a poczok a szántásról nem szántott 
területre huzódjék, a hol aztán a szántáskor szintén 
agyonveretjük. Poczokirtás a cséplés bevégeztével. Ha a 
cséplés bevégződölt és a tarlót feltörtek, a poczok nagy 
része a cséplőhelyeken maradó szalma- és törekkazalba 
szorul, a hol kitelelve, tavasszal szanaszét ván- 

összeverődését 

irtás ilyen szalma- 

kazlak helyét 25-30 rt mely és ugyanolyan 
széles árokkal ugy zárjuk körül, hogy a kazalból kifelé 

igyekvő poczok okvetetlenül az árokba hulljon Ez utóbbi 
oknál fogva szükséges, hogy a körülzáró árok fala igen 
meredek és egészen sima legyen. Az ilyen árok ásása 
lehetséges, mert tudjuk, hogy a poczkok csak 

földön garázdálkodnak. Az ebbe az árokba hullott pocz- 
kot azután agyon kell veretni, vagy a hol ezt elmulaszt- 
ják, ott az árok talpára 2-3 ölnyi távolságban valami 
hegyes karóval egymás mellett 2- 3 lyukat furnak, hogy 
e lyukak az árok egész szélességét elfoglalják és hogy 
az ide-oda futkosó poczok közöttük el ne haladhas 

hanem beléjük hulljon. Az igy behullott poczok azután 

éhen vesz. Az elhullott poczkokat, ha az árok lyukal 

velök megteltek, azután időről-időre eltávolitják, vagy 
helyökön betemetik és mellettök, ismét az árok fenekén, 
ujabb lukat furnak. ol a nyári poczokirtás elma- 

radt és ősz elején sok a poczok, ott az őszi velés és a 
herések tábláit szintén a fönnebbi módon kell körül- 
árkolni, hogy a poczok e táblákb 
Ezzel a háromféle irtó eljárássa 
kor való mernver és a 
ket idejében és alapos fehajtjuk, sikerül a poczkot 

annyira kiirtani, hogy az ev már a nyár derekán 
nem, hanem összel sem tesz kárt és megóvhatjuk tőle 
nemcsak az őszi vetéseket, hanem jövő évi takar- 
mányt adó here is. Fosze a siker teljessége nem 
egy gazdán, han szes szomszédok, vagy leg- 
Aöbbször a község összes knsigena ak jóakaratán mu- 
lik: mert a poczokjárással szemben a kisebb gazda 
magára hagyatva semmit sem tehet. Itt csak a gazdák 

együttesen való müködése biztosítja a sikert s e siker 

rkolással), ha mindegyi- 

annál nagyobb, mennel őszintébb és mennél pbb a ka- 
ratu ez az egyesülés. Kelt Budapesten, 1901. április 
hava h eén M. kir. áll Rovartani Allomás. 

ányok. ldvarhelyvármegye 39 
8395, on 881z, 8388., 8395 oő alleb. sz kely- 
Udvarhéely v olgár 

ség előljaróságanak. Közhirré kelet vegelt értesítem, 

hogy Szaldobos és Ége községek sertésálományában a 
sertésvész járványosan, valamint Fülében szórványo- 

san fellepett és a megfelelő zárlat el van rendelve. 

Továbbá a Kis-Baczon közseg sertésállományában jár- 
ványosan uralgott sertésvész Kőrispatak lóállomá- 

nyában uralgott rühkór; a Küsmöd, Szent-Erzsébet köz- 
segek juhallományában szórványosan uralgott rühkór; 

a Telektalva község szarvasmarha állományában szór- 
ványosan uralgott lépfene megszünt és a vonatkozó 

zárlatok feloldattak Szekely-Udvarhelyt, 1901. junius 
11 én, A ispán helyett: Adam Albert, tb. elegyr 

Körözések, Udvarhel egeee alisp ánjatól. 7892., 
7974, 7982-1901. alisp sz. Valamennyi község elől- 
járósaganak. Körözés e értesitem, hogy mult hó 
21-én Oroszhegy sözség mezőőrei 1 drh barna szárű 

lovat és I drb pejszőrü 8-9 évesnek látszó kanczát 

felfoglak. A kancza balszemére vak. 

nyi Bencze Lajos 1 drb 3 eves, világos pejszőrü kan- 
csa csikója (M. H belyeggel) a ménesból elveszett 

evza kápolnásolahfalvi Löriucz Balázs 7—68 éves 
lova (hátsó lába ee és egy 10 

kanczája (bal csipője leütlve, nyakán 

s ú van) ezelőtt 2 hettel elveszelt. Székely 
bivkebe 1001 junius hó 4-én. Dr Damokos Andor 
alispán. 

M. kir. allamépitészeti hivatal Székely-Udvarhe- 
lyen. Árlejtési hirdetmény. dvabhe vvakore alispánja 
a junmus hó 95-19 01. sz. a. kelt 

rendeletével a következő kál 
Az udvárhely—szovátai tvhts közuton levő 6 számu 

áteresz felépitese 374 K 19 f. 2. A felsőboldogasszony- 
falva felsőrákosi tvhts. közuton levő 21. számu ál- 

eresz felepitése 336 K 56 f. 3. A bikás-baczoni tvhts. 

boámem levő ő. es 32. sz. átereszek felépitese 1119 K 
650 f. A szentpál- daróczi tvhts. közulon levő 11b, 

36. és ereszék 1017 K 44 f. 5. A 

keresztur tvhts. közuton levő 

42. sz. áteresz kaekn 341 k 39 f. 6. Az oláhfalu - 

zsombori tvhts, közuton levő 63. sz. áteresz felepitése 
105 28 t A fent említett munkálatok foganatosi- 

tásának biztositása czeljából az 1901. évi d lius 

hó 2ik napjának d. e. 10 órájára ud- 

varhelyvármegyei m. kir. allamépíteszeti Mvetal helt 

ségében a megye alispánja neveben tartandó zárt aján- 
Jati versenytárgyalás hirdettetik. A Mersenkezni ,ohajtók 

felhivatnak, hogy a fentebbi 
hak elvállalására vonatkozó, az telve költség 
után szamitandó s a reszletes feltételekben előirt 5 
százaléknyi ánalpénzzel ellatott zárt ajánlataikat ki- 
tüzött nap d. e. 10 órájáig a nevezett hivatalhoz any- 

nyival iunkább igyekezzenek beadni, mivel a későbben 

érkezettek figyelembe nem fognak vételni. Ajánlatok az 

egyes utvonalakra külön teendők es a költsegvetéshez 

viszonyitott százalék áremelés vagy árengedes mellett 
teendok. A szóban Iergó munkálatokra vonatkozó mü- 
szaki müűüvelet es részletes feltételek a nevezett m. kir. 

államépitészeti hivatalnál, a renaes hivatalos órákban, 
naponkint megtekinthetők. Sz. Udvarhely, 1901. évi ju- 
nius hó 12-én. A hivatal főnöke Diószeghy Samu kir. 
főmérnök, 

287-1901. végrh 

Arverési hirdetmény. 
Alulirt birósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-ecz. 

Oz. §-a értel meben ezennel közhirre teszi, hogy a 
ke kir. járásbiróság 1901. évi Sp. r 

kövelkezteben dr Sebess Jenő 

Sz. 

számu v ely 
kereszturi ügyvéd által képviselt Fritseh György erkedi 

lakos javára Bencs Feltu Demeter s Ditku 
György erkedi lakosok ellen 80 kerona s jár. erejéig 

1901 éevi május ho 10 eén foganatositott kielégitési 
végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 940 koronára 
becsült következő ingóságok, u. m.: 2 bival, 4 ló, 3 
ökörborju, 2 szekér, I tehén és 5 malacz nyilvános 
árverésen eladatnak 

Mely árverésnek a székelykereszluri kir. járásl 
1901. évi V. 176]/2. számu egzőse fo lytán 80 korona 
tőkekövetelés, enpek 1899 

jától járó 5 százalék kamatai é 

korona 60 fillérben biróilag már me apo költségek 

erejéig Erkeden alperesek házánál leendő esz lésére 
1901. évi junius ho 20 ik mapiának délutáni 2 órája ha- 

árezius hó 1-ső nap- 

eddig összesen Tő 

táridőül kitüzetik es ahhoz a venni szándékozók oly 
megjegyzéssel hivatnak e hogy az érintett ingósa- 
gok az lesl évi LX 107. és 108. §-a értel- 
mében készpénzfizet s mele a legtöbbet ígérőnek 
becsáron alul is el fognak adatni. 
e az mások 

ek velha az fesl évi 
értelmében ezek javára is elrendeltetik. 

Kelt Székely-Kereszturt, 1901. junius 6-án. 

SZALONTAI ALBERT, 
kir. birósági végrehajtó. 

zám 1800-900. tlkvi. 

Hirdetmény. 
Ujszekely község telekkönyvei birtlokszabályozás 

következtében átalakittattak és ezzel egyidejüleg azokra 
az ingallanokra nézve, melyekre az 1886 XXIX, az 
1889. XXXVIII. és 1891. XVI. t-czikkek a tényleges 
birtokos tnmidemjoernak bejegyzését rendelik, az 1992. 
évi XXI czikkben szabályozott eljárás a tikvi be- 
Jegyzések olyebténva kapcsolatosan ea 

Ez a felhivással tétetik közz min- 
azok, elésg XXIX t-cz 19. és 17. §-ai alap- 
ján, ide értve azoknak az 1859. öv t.cz. o. es 

6. §-aiban és az 18991. XVI. t.-cz. 15. §. a) ponljában 
or lalt is, valamint az 18 XXXVIII. t.-cz. 
s a) é az 1891. XVI. t.-cz. 19 §. 6) pontja e 
kte beepéek vagy az 1886. XXIX 22. 
§ a alapján történt törlesek érvénytelenséget lam 

e végből törlési keresetüket hat a 
vis 1901. évi deczember hó 14-ik ai 

ő 
— Magyarhermá- 

a ukvi atosmyhoz nyuj 1s be, 
Roszabinekete záros határidő elelte 
lési kereset annak a harmadik sze 
közben nyivamkönri jogot szerzett, 
szolgá 

ógy mindazok, a kik az 1 
16. 8. §-ának esetében, értve 
az ksy XXXVIII. t--ez. 5 6. §-aiban 
egészitéseit is a énje es bitoku tujeonjok 
jegyzése ellenében ellentmondással élni kiván 
beli ellentmondásaikat hat 

be, mert ezen me 

eetven vétetni nem fog; 
ogy mindazok, a kik a kköt 

tár, suban tett intézkedések által 
kik az 1. és 2. pontban körülirt Fsefeken 
XXIN. t.-cz. szerinti eljárás és az an fol 
tént bejegyzések által előbb nyert deko v 
kat bármely irányban sértve vélik, ide azok 
a kik a tulajdonjog arányának az 1889. XX 

§-a alapján történ 

ket a tkvi hatósághoz hat hónap alatt, vagyis 1901. 
évi deczember hó ld-ik napjáig bezárólag nyujtsák b 
mert ezen me szabbitható záros határ 
multa után az átalakitáskor közbejött téves bevez 
ből származó bárminemü igényeket jóhiszemü ha 
dik személyek irányában többé nem érvényesithetik, az 
emlitett bejegyzéseket pedig csak a törvény rendes u 
ján és csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat t 
zett harmadik személyek jogainak sérelme nélkül t 
me meg 

tal figyelmeztetnek azok a felek, a kik a hi- 
telesítő Fan eredeti okiratokat adtak át, hogy a 
mennyiben azokhoz egyszersmind egyszerü másolatokat 
is csatoltak, vagy ilyeneket pót e Ppenymitemak az 
eredetieket a tlkvi hatóságnál átvehetik 

kir. járásbiróság tlkvi hatóséga 
Sz.-Kereszturon, 1900. julius 6 án. 

kss kir. albiró. 

A székelyudvarhelyi ket betegsegélyző pénztár 
elnökségétől. 

Sz. 381-1901. 

Pályázati irdetmény. 
székelyudvarhelyi kerületi betegsegélyző pénztár 

igazgatóságának 1901. junius hó tartott ülésében 
ozott határozata értelmében 1901. év julius hó 1-től 

1901. év deczember hó 31 ig terjedő időre utólagos havi 
12 korona fizetéseel egy pénztári szolgai állás rendsze- 
resittetett, ki az előforduló szolgai teendők teljesités 
mellett — ünnep és vasárnap kivételével — hétköz znap 
reggel 7-től déli 12 óráig a en órák alatt a pénz 

tárnok és ellenőr utasitásai szerint 
Ezen állást elnyerni ohajtók felkeretkek bogr sa- 

kezők irt pályázati kérésüket 1901. évi junius hó 
28-án deli 12 óráig Betegh Pál igazgató-elnökhöz ad- 
ják mert a később érkezők figyelembe nem veletők 

Székely-Udvarhelyt, 1901. junius hó 11-é 

Az cazsatózás. 

Sz. 22885-1901. tlkvi. 

Hirdetmény. 
A székelyudvarhelyi királyi törvényszék mint te- 

lekkönyvi hatóság részéről közhirré tétetik, hogy Stern- 
Heht Sámuel végrehajtatónak ismeretlen helyen tartó 
kodó Veszprémi Anna Kelemen Károlyné végrehajtás 
szenvedő ellen 552 korona s jár. kielégitése végett ezen 
kir. törvényszék tertke tartozó, a székelyudvarhely 
486. sz. tjkvben A 7 1043],. áll. hr. sz. felvée (ud 
ter) 1200 korona beettakben az 1901. évi iulie 
23-ik napján d. e. 9 órakor ezen telekkönyvi h 
hivatali helyiségeben megtartandó oglvánpal 

a igérőknek el fognak a 
e tartomnak a becsmak 

szdralékát agy 
kiküldölt kezehez letenni. árverés további kele el 
hivatalos órak alatt a tlkvi hatóságnál tekinthetők 

A kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság. 
Sz.-Udvarhelyt, 1901. évi május hó 8-án 

MIHÁLY 
kir. tvszéki egy 

Árverési hirdetmén 
Közhirré tetetik, hogy Farkaslaka, M 

Szentlélek községek vadászterülete folyó hó 
9 órakor nyilt árverésen a legtöbbe: igér 
fog adatni Farkaslaka községházánál. 

Farkaslaka, 1901. junius 16-án. 



szekelyUdvarhely. 

varhely rendezett tanácsu város 

polgármesterétől. 

r s e 

Pályázati hirdetmény. 
zéke v-Udvarhely rendezett tanácsu váro 

rségénél ujonnan rendszeresitett négy köz 

udőri állásra ezennel pályázatot hirdetek s 
hivom mindazokat, kik ezen állások valamelvi- 

lnyerni ohajtják, hogy erkölcsi és orvosi 

zonyitványnyal és katonakönyveikkel felszerelt 

kérvényüket hozzám /. hó 20-ig adják be. 
A közrendőri állás javadalmazása évi 480 

rona fizetés és ruházat a költségvetés kereté- 

en megállapitott összeg erejéig. 

Székely-Udvarhelyt, 1901. junius hava 2. 

Szakáts Zoltán, 
polgármester. 

MÜ ÉS BÉRLŐ SZÜCS 

Van szerencsém értesiteni a nagyérdemü 
közönséget, hogy bundák, valamint egyéb szőr- 
me- és bélelt ruhák, takarók, utazó lábzsákok 
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Épület- és 

Van szerencsém értesileni 

a nagyérdemü közönségel, hogy 

mindennemü az asztalos fpaeba 

vágó munkálatokat elvállalok, igy jutányos áron 

és szolid kivitelben készitek szoba- és konyha- 
berendezéseket, gazdasági felszerelesekel, épületek 

padolását, ajtok és ablakokkal való fel zerelését, 
különösen ajánlom remek müvü iróasztalaimat, 
könyv- és irományállványaimat. B

e
 

Községi jegyzői és birói irodák teljes berendezését. 

butorasztalos 

Jutányos árak, izléses munka ! 

Székely-Udvarhelyt, Szombatfalvi-utcza. (Saját 

(ZUKRSZAT, e ekeze 

Van szerencsém értesiteni a helybeli és 
vidéki n. é. közönséget, hogy 

Székely-Udvarhelyt 

irós tészta, torta és 

sülemények kaphatók. ve kett 

(Panajoth- féle házban) mn berendezett szukrászdármban naponta friss süte emények, 
mege-sütemény, finom dobos torla s egyáltalán mindennemü torták és czukrász- 

a Kossuth-utozában 

rrissfagylalt 2féle Ugyan- sese rös- PÉKÜZLETE T a?on ház udvarán külön épületben 

vekni, buza- rozskenyér — 
és bedia délelőtti 8S és Ió óra kor - Ugy a czuk 
lyes f gyelet alatt 
és ö t lekre a 1 

tisztelettel : 

is rendeztem be, a hol is naponta kétszer friss bekeltemény. u. m.: 

k ütését rendes helyi 

ászati, mint a péküzletemben készült sütemények szemé- 
ee kerreztelő. esküvők, szóval 

veket is kielégítő süteményekkel, tortákkal, fagylalttal stb szolgálok. 
A n. é. közönség k velekeat ajánlva magamat, vagyok 

W ciss Róza a czukrászda 

egyszerü és finom lukszus kifli, el 
árban elvállalom naponta kétszer 

ünnepi alkalmakra 

és péküzlet tulajdonosa. 

házamban.) 

BIRŐ FERENCZ. 

BACZO LASZLÓ 
fárfiszabó üzlete Székely-Udvarhelyt 

Főtér, a Gyertyánífy-féle kereskedéssel szemben. 

Pontos kiszolgálás ! Szolid árak ! 

Van szerencsém a m. t. közönség szives 
figyelmét nagy választéku legdivatosabb raktáron 
tartandó férfiruha szövetekkel felszerelt férfiszabó 

üeletemve tisztelettel felhivni. — Azon körülmény, 
hogy a budapesti első szabászati iskolát sikeresen 
végeztem, teljes biztositékot nyujt a m. t. közön- 
ségnek, hogy pontos es izléses öllönyöket vagyok 
képes előállitani Ezzel és lelkiismeretes kiszolgá- 
lásommal igen tekintélyes vevőkört sikerült meg- 

stb nyaraltatását és gonad 

legjutányosabb árban elvállalom, ugyszintén min- 

dennemü finom és egyszerü szücsmunkát készitek 
Vaddisznó, medve, farkas, róka s egyáltalán min- 

dennemü vadbőröket szőnyegnek izléssel kikészitek. 
Védekezzünk a molyok ellen. Javitások gyorsan és 

olcsón. Vidéki megrendeléseket pontosan teljesitek. : 

Lakásom : 

SZÉKELY-UDVARHELYEN, Kossuth-uteza, Szeles 
Pál-féle ház, a postával szemben. : 

: 
Tisztelettel : 

Jakabffy Lajos, szücsmester. 

Köszönetet mondok a szives pártfo- 
gásért, kerem azzal továbbra is megtisztelni ke- 
gyeskedjenek. – Továbbá van szerencsém a m. 
t. közönség becses tudomására hozni, hogy a ta- 
vaszi és nyári idényre egészen friss, legjabb mi- 

nőségü szövetekkel raktáromat dúsan kibővitettem. 
Kész szolgálattal : 

Baczó László 
férfiszabó. 

Hazai és angol szövetek ! Csinosság és tartósság- 
ért jótállás ! 

PANAJOTH az ez 

ag az az ALBERT 
nlakte 

KEREKPÁR RAKTÁRA 
Székely-Udvarhelyt. Kossuth-u. 44, 

Nagy választék: Kaiser-, Styria-, Re- 

gent- stb. ker szprorrűól- Legolcsóbb árak. 
elé- A2 ősszes felsz 

seeepletó Trtlee - 

tos munlkále, sirkeri- Kerékpárjavitó 
tések, villamos csen- 
gők, tüzelől stb. eset- 
leg eenys részletfize- 
tésre i 

műhely. 
Csak szolid kivitel és 

olcsó ár a jelszavam. 

E
e
 

ég Pártoljuk a hazai ipart. 

Késmárky Akos k 

a kocsigyártó és nyerges 
k avarhelyt (szemben a 
e vasuti allomással) ajánlja minden e szakmába vágó 

gg s a senybő igényeket is kielégitő munkáit, 
gg u. : teljesen uj kocsik és szekerek, nyergek, 
el ablakredőnyök, képkeret 
padló-fényezések. elnőregn székely stílü 

a8 butorok féstése sib. elkész ését. – Javitások 

a8 olcsón esekzltnek Vidéki ele gyor- 
ag san és jutányos áron teljesittetnek. Régi kocsikat 
ga és szekereket becserélek, esetleg készpenzen meg- 
veszek. Mintajegyzéket íingyen és bérmentve kül- 
* dök. — A nagyérdemü közönség szives hazafias 
a pártfogását kérve, vagyok tisztelettel 

Késmárky Akos, 
nyerges és kocsigyártó. 

a
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legjobbhonipezsgőbor 
EBERHARDT ANTAL-tól 

HEUDANFON (FPromontor.) 

— Kapható 

minden jobb füszerkereskedésben, ette- 
remben és káv. házban 

Erdéelyrészi képviselő : RIEMER K. GUSZTÁV 
Székely- v 
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William J. Stillman, igazgató. Képviselőnk 
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Mc Cormick Harvesting Machine Company. 

kee aratógépgyár. 

: Rösler és Gábor Sz. Ucvarhely Bpest, V. Váczi-ut 30 

PAPP ISTVÁN 
ZABÓ-ÜZLETE 

SZÉKELY-UDVARHELYT. (Alsó-piacztéren.) 

Ajánlja a legujabb követelmények szerint berendezett 

szabó- és szabászati üzletét. 
Mindennemü uri öltönyök mérték szerint, izlés- 
sel, cival szerint lecpontosabban készittetr ek. 

Legmodernebb minták. 

Kévekötő aratógép 

Fükaszáló gép 

Köszörükészülék 

„Daisitt marokrakó aratógép 

Szénagyüjtő gereblye és 

Kévekötőfonal gyártmányai. 

Me vásároljon, mig gépeinket 
nem látta s árainkat nem 

kérdezte ! 

Olcsó tartalékrészek óriási 

raktára 
Tessék mintakényvet kérni ! 
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30 hálószoba 
30 ebédlő 

50 szalon és 
több uriszoba 

barock, 

renaissance, 

secessió és 

ónémet stilben 

állandóan 
raktáron van- 

nak. 

rávalt M Nbepri 
butorkereskedő 

butorraktár 
a Reinhart Fülöp 
aradi butorgyáros 

hirneves 
készitményei 

gyári árakon. 

KÁR- 
PITOS RUDOLNE JÓZSEF 

BUTORRAKTÁRA 
Székely-Udvarhelyt (Főtér.) 

Előpataki 
ásványviz 

Bátor - a n. é. butorvásárló kő- 
zönségnek kész butor-raktáro- 
mat ajánlani, al mindenféle butorok a 

legjutányosabb áron beszerezhetők. U. m. 
sifonerek, ágyak, mosdók, iró- és ezalona 
talok, credenc és eljei szekrények, asbuto- 
rok, sza on s mindentéle butorok. 

Ezenkivül elvlnlek minden a kárpitos 
zakmába vagó munkákat, u. m.: divánok, 
salmeothítütel matráczok, roletták és nap 

Ilen nyváko készitését és javitását pontos 

jutányos árak mellett. 
rőtörekvésem n. é. vevőim és megren- 

dig lelkiismeretesen kiszolgálni, 
nálló üzletem jó hirneve 

n. é. közön nség eddigi párt- 

kiváló tisztelettel 

Rudolf Józsel. 

Szeékely- főraktár Udvar helyt. 

Alólirott Udvarhelymegye terülelére átvettem 
az előpaiakiásványvizek tőraktá- 

rát. Ajánlom ezuttal a nagyérdemü közönség- 
nek friss töltésü ásványvizeimet, ors széki, 

budai, kászoni, kovásznai (horgászforrás), karlsbadi, 
Margit, Selters, Salvator, marienbadi, Livia ia stb. stb. stb. 

legjutányosabb árban. Minthogy állandóan a a fel- 
soroltakból nagyobb készletet tartok, a legnagyobb 
m is azonnal megfelel hetek 

alkalommal van szerencsém füszer-, liszt-, 
fegekán és fonalraktáromra is a n. é. közönség 
figyelmét felhívni. Jelszavam : 
pontos kiszolgalás, jó áru, legjutányosabb árak! 

Gál János. Tisztelettel : 

Epitéseket, épitkezéseket 
ervezéseket, valamint költség- 

előirányzatokat teljesen szakszerüen 

és a kor igényeinek megfelelően a : 
jegképyeeeb izlésnek is megfelelően 

Videki meg- köz- és g ppeteket teljes beren 
bizások is a dezéssel elvállal 

leggyorsabban 

Uesittetnek. VI; E rerets ladár Ferenez 
Egyszerü 

épitő vállalkozó 

Székely-Udvarhelyt, Szombat- 

falvi utcza, saját házában. 

— Jutányos árak. 

levélbeni meg- 

keresésekre 

azonnali kime- 

ritő tájékozás 

datik. - 
g Templomjavitásokat, 

Szolid és fele- oltártervezeteket s minden e 

lősség melletti szakmába vágó dolgokat p u- 

munka. tosan elkészit. 

SZÖVŐGYÁR 
értesitjük a 

. közönséget, ho 

izlésesebb és változatos mintákban, ugyszintén 
gó egyéb czikkek, monogrammszövések stb. elkészitesét. 

Tisztelettel : agk Kun és Tóth szövőgyára. 

rendez 

zabó herenez- 
utczában Kele házban) eg 

és azt a szövészeti legfejlettebb követelményeinek megfelelően ugy 
be, miszerint gyártmányainkkal a legké 

enszövészet körébe vágó megrendeléseket lalnltk és házi fonalak szövését gyorsan és o árban teljesitjük. Ajánljuk 

mzz Pártoljuk a hazai ipart! 

rtme 

Nyonet a kiadó- és aptulajdonos Betegh Pál könyvnyomdájában Szekely:Udvarhelyb 130- 

kézmüipari szövőgyárat 

nyesebb igényeket is módunkban 

——— 

Nagy válasz- Kezeskedik 

ték szalon- és kitünő minősé- 

fuló szőnye- gért, 
gekben. rendkivüli 

Párisi, berlini, olcsó árak mellett. 

brüsseli stb. Vidéki 

selyem, pe- megrendelések a 

luche szöve- legpontosabban 

tekben. eszközöltetnek. 

2 czirpészmester 

SZÉEKELY-UDVARHELYT 

EÉEossnil-n. 21. 
(Zálogház mellelt.) 

Ajánla a n. é. közöpség szives figyelmébe 
a kosven e sz. (Zálogház mellett) egész 
ujonnan berendezett férfi- és nói 

KÉSZCZIPŐRAKTÁRÁT 
és üzlethelyiségét. 

A legfinomabb anyagból a legkényesebb iz- 
lésnek is megfelelően készit kellő gyorsasággal, 
tartóssággal, dontossággal, jutányos árak mel- 

tett férfi-, női- és gyermekczipőket. Sokoldalu ta- 
pasztalatara top eo a n. é. közönség bizal- 
mát és megrendeléseit kéri. 

mme 

Székely-Udvarhelyen, a Malom- 
m itünő krant balavá-úri és vidéki asz- 

fml] ek héctoliterenként .8 és 19 frtért 
Mm kaphatók dr Herseh Jak abná i 
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Boreladás 
ali uj borok 1 hectol.-től 300 hecto- 
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MHalavásáron. 
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